

集团公司各单位两节期间开展隐患大排查筑牢安全防线

汾西矿业讯 为认真贯彻落实省委省政府“全领域全覆盖全方位排查整治安全隐患”的要求,深刻汲取“9·27”重庆能投渝新能源公司松藻煤矿一氧化碳超限事故教训和太原市台骀山景区“10.1”重大火灾事故教训,切实加大安全隐患排查力度,两节期间,集团公司各单位分别组织开展地毯式无死角隐患大排查,全力遏制各类事故的发生,牢牢守住安全生产防线坚实不动摇。

柳湾煤矿深刻汲取事故教训,联合柳湾管理中心对辖区内井上、下各重点区域、要害场所进行了安全大检查,全力确保“双节”期间矿区生产、生活秩序安全稳定。

该矿成立联合检查组,分别对井下采掘开拓工作作业点、机电运输系统各环节及供应科、单身公寓、职工食堂等地面人员密集场所的安全疏散通道、出口设置,供电线路敷设及消防器材设施的配置、维护保养等情况进行全面细致的检查,并着重针对各区域现场安全制度措施落实和应急预案编制完善提出了指导建议和要求。在对检查出的问题进行现场“四定”的同时,检查人员反复叮嘱各现场负责人,要严格落实各项安全管理制度和既定的规程措施,确保措施制度健全、应急处置措施得当,各类安全应急保障设施、器材等时刻处于完好、合格状态,消除安全隐患、筑牢安全防线。(苏晓刚)

双柳煤矿在全矿范围内开展了全面全方位的“双预控”大检查。重点对该矿井下317抽采巷、4采区副水仓及地面绞车房、污水处理站、瓦斯抽放站、职工宿舍等重要工作场所存在的安全隐患和消防用具及电路的设施完好情况进行、山体道路是否出现裂缝等情况进行了认真细致的排查。

该矿要求全矿各相关部门对检查出的问题要严格按照整改措施及时整改落实,并以检查为契机,持续不断加大隐患排查治理工作力度,认真分析研究工作中遇到的问题,采取积极有效措施,全力遏制各类事故的发生。要积极抓好风险管控工作,对正在进行的工程进行细致的风险评估,从源头上系统辨识风险,分级管理风险,保证双预控工作落到实处。要以规范职工操作和管理为抓手,严格对照技术管理专项制度,强化措施,加大监管,审时度势,科学决策,用实际行动坚守安

全安全生产工作不动摇。(张红霞)

中盛煤业领导亲自挂牌,于10月3日凌晨紧急组织调度、安监、机电、基建、运销、武装保卫等部门,对公司生产区站台、洗煤厂以及生活区,开展了安全隐患专项排查。

该公司现场传达了省国资委、山西焦煤关于加强排查安全隐患治理工作的通知精神,紧急部署了公司专项排查的具体工作。对公司洗煤厂、供应库房、站台和居民区进行了隐患排查。要求各单位要认真汲取太原市台骀山景区火灾事故教训,举一反三、自查自摆,在节日期间要加强对不放心部位、不放心区域的关注,尤其是对风险较大的事故易发区,要巡查到位、排查到位,确保风险防控全覆盖、无遗漏。关键岗位的领导干部及人员要严格执行节日“零汇报”制度,各值班值守的岗位人员要不断加强对所在区域的巡查巡检,坚决做到岗位无隐患、上岗履好责,有效遏制事故的发生。(毋振凡)

曙光煤矿迅速行动,制定下发了《中秋国庆期间隐患排查工作方案》,矿主要领导及部门负责人组成专业组对矿井上、井下进行地毯式无死角隐患大排查。

该公司积极开展“两堂一舍”、洗煤厂、办公场所等容易发生火灾事故的高风险区域及井下所有采空区密闭墙、联络巷挡风墙、风门等通风设施,井下各电气设备点的安全隐患大排查。对检查出的问题均已现场“四定”。存在较大隐患的区域,今后将加大检查频次,对同类问题反复出现的从重处罚。同时加强调度值班值守,加大“三违”排查惩处力度。凡违反劳动纪律和违章作业行为人员,一律按照矿“三违”查处考核办法上限处罚;冒险、蛮干、违章指挥和违章作业情节严重的,一律送驻集团公司“三违”学习班;对违反非常规作业“三必须”规定要求的,严肃追查问责。(张艳 褚晓明)

中兴煤业全力以赴采取积极有效的措施,保障“双节”期间安全稳定。

该公司严格按照集团公司相关部署,立足当前实际,强化使命担当,坚持问题导向,紧盯重点领域、重点部位,深化安全生产隐患排查治理专项行动。要求各单位要紧盯易受灾害影响的重点部位,督促各单位对照相关法律法规、规程规范和技术标准要求,全

面开展自查自纠,立查立改。重点从安全设施设备、技术装备、作业环境、防控手段等方面存在的隐患,以及安全规章制度、安全责任落实、现场安全管理、安全风险管控等方面存在的薄弱环节,深入开展隐患排查治理,认真查找事故易发的重点场所、要害部位、关键环节。对排查出的问题隐患,要建立问题清单、责任清单、销号清单,做到“闭环”管理。(张玮)

工程公司召开专题会议部署当前安全生产工作,相关部门组织开展安全自查,切实堵塞安全漏洞,确保在各项安全检查中不留盲区、不留死角。

该公司强调,要深刻汲取太原市台骀山景区火灾事故教训,认真贯彻落实上级安全生产工作会议精神,扎实开展全覆盖、全方位的安全隐患排查整治工作,并要求相关部门对各施工项目部的食堂、宿舍等重点部位进行了安全大检查,同时各施工项目部全方位开展隐患排查,建立问题隐患清单,切实摸清隐患条数,每日上报隐患自查情况,做到从严自查自纠、全面整改到位。要做好节日期间的值班值守工作,做到坚守岗位、尽职尽责,确保有效应对和处置各类突发事件。(张亮)

营运分公司安全科、生产科、武装保卫科、调度室等部门组成专项检查组,由公司党政领导带队,分赴各基层站、段、车间,在全公司范围内开展用电安全、消防安全、设备运行安全大检查。

此次检查重点包括各基层站点消防器材、变电室、用电线路、材料库房、安全警示标识及设备运行情况,领导干部值班值守情况,对查出的问题责任到人,立查立改。检查组要求,各基层站段要把思想和行动统一到全省安全生产工作会议精神和山西焦煤关于安全生产工作的要求上来,要本着对员工生命安全高度负责的态度,在各个系统、各个岗位开展全方位、无缝隙、拉网式的安全隐患大排查,切实做好安全生产工作,进一步压实责任链条,强化责任担当,把安全工作抓细、抓实、抓到位,实现安全隐患彻底清零,推进各项工作任务圆满完成。(高波 霍佳)



高阳煤矿通过10月份矿长安全办公例会,积极部署近期安全生产工作。在全矿范围内分系统分专业开展“地毯式”、“无死角”隐患排查整治活动,发现问题隐患严格进行“五定五落实”;狠抓作风转变,加强监督考核力度,进一步强化安全员、跟班队干、中层领导干部下井跟班质量,真正做到“问题在现场发现、隐患在现场解决”,提升井下施工质量和水平,确保安全万无一失。马鹏飞 摄影报道



为认真贯彻落实省委省政府及两级集团公司各项安全生产指示精神,南关煤业紧密结合正在开展的安全生产专项整治三年行动,突出地面机电设备、用电安全、消防设施、建筑施工、井下巷道维护、标准化动态达标、火工品管理等重点行业领域,强化源头治理和值班值守,全力实现安全责任不缺位,打好四季度安全防范攻坚战。图为该公司双节期间督导安全工作。亚楠 小青 摄影报道



为做好国庆、中秋两节期间的安全生产工作,发电厂扎实开展了安全隐患大排查,全面消除人、设备、现场安全隐患,有效防范各类安全生产事故,为节日期间的安全发电营造安全环境。薛丽萍 摄影报道



为切实做好节日期间安全防范工作,深刻汲取台骀山火灾事故教训,10月3日,宜兴煤业紧急召集各部门部署当前安全工作,迅速组织人员开展专项防火检查,要求各部门必须高度重视,引以为戒,坚决克服松懈麻痹思想,狠抓各项责任落实,严防各类事故发生。郭文鹏 摄影报道



为贯彻落实省安全生产工作会议和两级集团公司对安全工作的新指示、新要求,节日期间,设备修造厂组织安全、调度、武装保卫等相关部门对液氧站、配电室、气瓶库等重点部位进行安全检查,发现问题及时整改,不能立即整改的,建立安全隐患清单限时整改。各车间还利用电子屏、黑板报、车间微信群、班前会等及时传达了省委省政府安全生产指示精神。赵丽俊 摄影报道